
 

 

 

ATA 1514/2025 – SESSÃO ORDINÁRIA 

30 de Junho de 2025. 

Na sala de Sessões da Câmara de Nova Pádua, realizou-se a Sessão Ordinária, com a presença dos 

vereadores Antonio Rode (Republicanos), Alexandre Alessi, Cassiano Scremin e Olimar Menegat 

(MDB), Cristhian N. Rancan, Giseli Boldrin Rossi e Lino José Peccati (Progressistas) e Ademir Jose 

Gelain (PSDB). 

 

O Presidente Antonio Rode invocando a proteção de Deus, deu por aberta a Sessão Ordinária, 

solicitando que o vereador Lino Jose Peccati fizesse a leitura de um trecho da bíblia.  

 

LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito a Secretária que faça a leitura dos expedientes 

recebidos.  

Vereadora secretária Luciane Lorenzet Toscan:  

INDICAÇÃO N° 039/2025 - “Os vereadores das bancadas PP e PSDB, indicam ao Exmo. Prefeito, 

conforme suas atribuições regimentais, junto a secretaria competente, que estude a possibilidade de 

pavimentar a Rua João Sonda, em frente a Serralheria Lusa. ” 

INDICAÇÃO N° 040/2025 - “Os vereadores das bancadas PP e PSDB, indicam ao Exmo. Prefeito, 

conforme suas atribuições regimentais, junto a secretaria competente, que estude a possibilidade, para 

que seja instalado um mecanismo de proteção lateral na ponte situada na Estrada do Bonito, nas 

proximidades da família Mazzochin.” 

INDICAÇÃO N° 041/2025 - “Os vereadores das bancadas PP e PSDB, indicam ao Exmo. Prefeito, 

conforme suas atribuições regimentais, por meio da Secretaria de Obras e Viação, que sejam incluídos 

dois pontos adicionais na atual operação de conserto de asfalto que está sendo realizada no 

município.” 

VOTO DE APLAUSOS Nº 05/2025-  “O vereador da bancada do PP, Lino Jose Peccati, no uso de 

suas atribuições regimentais, vem solicitar que seja entregue VOTO DE APLAUSO à Associação 

Bela Idade, de Nova Pádua, pelos seus 25 anos de atuação e pela relevância de suas atividades junto 

à comunidade paduense. ” 

“OFÍCIO - À Câmara de Vereadores de Nova Pádua. Excelentíssimo Sr. Presidente Antonio, Rode. 

Assunto: 1. Valores destinados à publicidade no Projeto de Restauro da Subprefeitura de Nova Pádua; 

2. Prestação de Contas do Projeto; 3. Parecer de Homologação. Prezados vereadores, Gostaríamos de 

esclarecer os critérios e fundamentos que orientaram os investimentos em divulgação no âmbito do 

Projeto de Restauro da Subprefeitura de Nova Pádua. Conforme as diretrizes da Lei de Incentivo à  



 

 

Cultura (LIC), é obrigatória a veiculação da logomarca do Governo do Estado em peças de divulgação 

do projeto, o que por si só já demanda investimento técnico e operacional. Além disso, as empresas 

patrocinadoras, conforme previsto na legislação, precisam destinar ao FAC, 5% sobre o valor 

incentivado no projeto, e como contrapartida desse valor investido, o projeto gera marketing cultural 

às empresas, valor este superior ao percentual efetivamente utilizado na divulgação. O total investido 

em ações de comunicação foi de R$59.087,50, o que representa apenas 2,4% do valor total do projeto 

(R$2.487.054,06). Considerando apenas os recursos oriundos da LIC, esse percentual não chega a 

3% do valor patrocinado, ou seja, abaixo da contrapartida investida pelos próprios patrocinadores. A 

divulgação foi planejada com responsabilidade e foco em atingir diferentes públicos. Foram utilizadas 

mídias sociais, jornal impresso, rádio, placa de obra, banner, folder informativo, vídeo documentário 

e placa em aço, garantindo assim acessibilidade à informação e ampla transparência à população. 

Entendemos a importância do uso criterioso dos recursos públicos e incentivados, e reforçamos que 

todos os gastos com comunicação seguiram as exigências legais e foram essenciais tanto para a 

prestação de contas quanto para a valorização cultural e patrimonial da cidade. Junto a este ofício, 

encaminhamos a Homologação da Prestação de Contas do Projeto, publicado no DOE (Diário Oficial 

do Estado) assim como o Parecer de Homologação, ferramentas comprobatórias da seriedade e 

responsabilidade com que o projeto foi tratado. Solicitamos a leitura deste ofício, bem como do 

Parecer de Homologação, durante os expedientes da sessão legislativa. Nova Pádua, 25 de junho de 

2025. Atenciosamente, Anderson Miguel Christ, Contador responsável do projeto. Cristina Seibert 

Schneider, Gestora cultural do projeto. ” 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 003 DE 30 DE JUNHO DE 2025 - "Denomina “VIA DEI 

VIGNETI", a via Pública que menciona." 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 004 DE 30 DE JUNHO DE 2025 - "Denomina “Via 

dell’Uva", a via Pública que menciona. " 

 

Em seguida, foi aprovada a Ata nº 1513/2025 referente a sessão ordinária do dia 23 de junho de 2025. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Cumprimento, senhor Presidente, colegas vereadores, Prefeito 

Municipal, secretário e demais pessoas aqui presentes, bem como deixo meu boa noite a todos que 

acompanham pelas redes sociais da Câmara Municipal. Inicialmente, trago o muito obrigado dos 

moradores da Via Rossi e Bernardi pela colocação do container. Indicação feita e atendida. Eles 

agradecem essa colocação do container. Também deixo minhas parabenizações às equipes de bochas  



 

 

 

 

do Accioli e do Curuzzú pela conquista na Série Ouro e Prata. E também o cumprimento a todas as 

equipes que participaram e deixar sempre aquela importância do quanto as bochas, ou qualquer outro 

esporte, exercem no município e sobre o nosso povo, que é tão trabalhador e que, às vezes, aquele é 

o momento de lazer, de empolgação, de diversão e de encontro com a comunidade também. Também 

cumprimentar a comunidade do Travessão Barra pela buchada. A Bela Idade, que fez também sua 

confraternização na sexta-feira. E também deixar meu reconhecimento ao trabalho que está 

acontecendo agora, de conserto de buracos e pintura das vias asfálticas, que são muito importantes 

para a comunidade e para a doença. Nós tínhamos trechos já bastante danificados e que precisavam 

muito dos consertos. Já tinha bastante buracos. Depois, na indicação, falaremos da sugestão de mais 

dois pontos.  Mas, tanto o conserto dos buracos quanto a pintura são importantíssimos para a 

segurança e a melhor mobilidade na via. Também tivemos a confirmação de que o Senado Federal 

aprovou o aumento do número de deputados. Então, a partir da próxima eleição, não teremos mais 

513 deputados federais, mas sim 531. Um custo público a mais que se respeitasse o que está previsto 

na Constituição. Teriam que ser as 513 cadeiras e não mais do que isso. Claro, se fosse mantido isso, 

o Rio Grande do Sul perderia um, porque nós perdemos população comparado com outros estados. 

Mas acredito que tendo um número de pessoas qualificadas com bons projetos, boas ideias, nós 

teríamos o suficiente. Assim, todo brasileiro paga a conta por mais deputados lá dentro. Também 

tivemos o anúncio, na semana passada, da emenda parlamentar do deputado Pedro Westphalen, 250 

mil para a ponte e ao longo da semana acompanhamos também a entrega de outros recursos, de outras 

bancadas também para a ponte. Assim como eu já havia comentado, a estimativa era que até o final 

de junho, todo o recurso esteja entregue, se falta, falta pouco. E a estimativa é que até o final do ano 

se tenha o vencedor da licitação da obra para executar a ponte e provavelmente as obras iniciem já no 

próximo ano. Também quero deixar atento ao Executivo Municipal, não sei se já buscaram. Tem o 

Programa Qualificação Recomeçar do Rio Grande do Sul, que disponibiliza ao todo 39 milhões para 

financiar ações de qualificação e capacitação profissional. As inscrições são de 18 de junho a 21 de 

julho. A prioridade é para municípios com calamidade e situação de emergência, os que decretaram 

no ano passado devido às enchentes.  Nova Pádua se enquadra na situação de emergência e para até 

5 mil habitantes, o valor que pode ser conseguido é até R$ 47.500. Então deixo a sugestão para o 

Executivo Municipal ir se informar e ver. Acredito que a gente se enquadra e consegue esse recurso 

também. E para finalizar este minuto final, acredito que não precisei levar a resposta quanto aos 

investimentos em publicidade da biblioteca e subprefeitura. A resposta veio dos próprios 

organizadores do projeto. Então quando se tem uma obra via lei de incentivo à cultura, onde as 

empresas financiam mais de R$ 1.900.000, por lei elas teriam direito a 5% a ser investido em 

publicidade. Publicidade para o Estado, que permite que abrem mão do ICMS das empresas para 

fazer a obra e publicidade para as empresas que abraçam para fazer acontecer. Então a resposta veio 

dos próprios coordenadores do projeto. Não foi a administração que investiu porque queria gastar R$ 

59.000.000 divulgando uma única obra, mas sim é uma obrigatoriedade da lei de incentivo à cultura. E 

claro, fica aquela sugestão, como vereadores, sempre antes de levar informações a essa casa, que se 

averigua a veracidade e às vezes tem que receber ofícios de outros e se passa uma vergonha coletiva. 

Era isso, Sr. Presidente. 



 

 

 

 

Vereador Lino Jose Peccati: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Sr. Prefeito, demais pessoas presentes, 

também saúdo aqueles nossos municípios em casa que estão morando aqui ou que estão morando em 

outro lugar nessa noite fria também. Uma boa noite. Não podia me furtar também de dizer, de 

parabenizar, quando acontece que a entidade Bela Idade formou a sua entidade há 25 anos atrás e 

chegou hoje com sucesso, com muita alegria. Fizeram uma grande festa, o CTG lá abraçou a causa, 

fez uma comida muito boa, foi muito legal e se divertiram bastante lá. Então, sempre se fala assim, 

que montar uma entidade é fácil, sustentá-la às vezes, que é difícil, porque muda de ideia, quando não 

tem nada, é uma coisa, mas depois quando está, um quer ir assim, outro assim, mas, graças a Deus, 

ela está indo muito bem, obrigado. E precisaria, acho que mais associadas, porque somos muitos 

acima de 60 anos. Segundo a estatística, somos bastante. Algum pensa que por não ir, talvez como 

eu, por não ir lá, se associar, pensa que não tem a idade, mas ela existe, ela existe mesmo. Mas, enfim, 

cada um se associa onde quer e tal. Então, é uma bonita festa e que continua sempre andando assim. 

No sábado também é emocionante lá a disputa do primeiro lugar, como a vereadora já falou, deu a 

Accioli dessa vez e jogaram muito bem lá, tudo em paz. No domingo também, lá no Accioli, então 

disputaram o Curuzzú e Cerro Largo também. Todos queriam ganhar e não desprezando ninguém, 

mas acho que é uma das primeiras vezes que a taça do primeiro lugar ela vai na capela do 

homenageado. Então, deu tudo, vamos dizer, certo por um lado, foi tudo certinho para quem paga, a 

família paga as taças, como gostariam que meu travessão trouxesse a taça, não é só dessa vez, várias 

vezes, dessa vez aconteceu, então foi grande alegria da família, deu tudo certo e logo aí teremos a 

entrega oficial que faremos mais uma integração, uma bela festa também, aquele dia lá. Outra coisa 

boa também, que depois talvez o presidente, que é dos republicanos, deverá anunciar que temos mais 

uma boa verba chegando aí para a ponte, então coisas que vem assim nos alegra, se bem que não é 

para o município, mas ele é, direto ou indireto, ele é para o crescimento de Nova Pádua, ele vai crescer 

um pouco sim, com a ponte, e termina essa coisa que cada chuvinha a balsa é interrompida e temos 

já muito contato com Nova Roma, pessoas que vão para lá trabalhar, outros que levam mercadorias e 

de lá para cá e tal, então se tivesse a ponte não teria esse problema. Então esperemos que dê tudo 

certo e que o tempo também agora melhore para os produtores também fazer as suas coisas. Era isso, 

senhor presidente, muito obrigado. 

 

Vereadora Luciane Lorenzet Toscan: Cumprimento nosso presidente Antonio Rode, demais 

colegas vereadores, funcionários da casa, Prefeito Municipal Itamar Bernardi, demais pessoas que 

nos acompanham aqui presencialmente e também a quem nos acompanha via rede social. Então no 

final desta tarde, juntamente com a secretária de Educação Franciéli, estivemos fazendo então a 

entrega do ofício ao Prefeito Municipal da emenda parlamentar da bancada do PDT. Então 

entregamos esse valor que é importante também para a construção da ponte entre o nosso município 

e o município de Nova Roma do Sul. Foi destinado então através do nosso deputado federal, Pompeu 

de Matos. Agradecemos por esse importante recurso também. Esta semana também foi realizada a 

pintura dos asfaltos. Agradecemos por ter feito lá na nossa comunidade, no Cerro Largo, no Accioli, 

aqui na entrada também da cidade. Muito importante fazer essa sinalização, haja visto que nos dias 

de chuva, neblina ou à noite, nós quase não sabíamos onde era a pista. Porque estavam invisíveis  



 

 

 

 

essas faixas. Então estava realmente difícil a trafegabilidade nessas vias. Então é importante, sim, 

sempre entregar para a comunidade novos trechos de asfalto, sim. Mas manter os existentes também 

é muito importante. Então, parabenizar por essa manutenção que oferece sempre mais segurança aos 

nossos paduenses. Parabenizar também e enaltecer a Festa Junina, realizada no sábado, pela Escola 

Bortolo Bigarella e Idalino Vailatti. Parabenizar a Secretária Municipal da Educação, Franciele, que 

juntamente com a direção da Escola organizaram a excelente festa que foi. Apesar do tempo estar 

chuvoso, frio, a comunidade e as famílias se fizeram presente. Um momento muito importante. E 

tinha um número muito expressivo de pessoas participando desta festa. E aos professores, todo o 

nosso reconhecimento. Porque pelo empenho, pela dedicação que eles têm em ensaiar, em preparar 

as crianças para elas apresentarem o espetáculo que foi lá. Que emociona e encanta quem prestigia 

esse evento, quem prestigiou esse evento.  Parabéns aí para a escola, família e comunidade. E 

educação não é despesa, e sim um investimento com retorno garantido. Também, parabenizar e 

agradecer a todas as equipes que disputaram o Campeonato Municipal de Bochas. Foram duas 

grandes finais emocionantes. Bem disputadas. Então, parabenizar o público também que se fez 

presente e prestigiou. Parabéns às equipes campeãs da Série Ouro. Então, a equipe do Accioli. E a 

Série Prata, a equipe do Curuzzú. Que este esporte continue por muitos anos ainda, que é um momento 

de integração e de amizade muito importante. Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigada. 

 

Vereador Olimar Menegat: Boa noite a todos. Então, saúdo o Presidente Antonio, demais colegas 

vereadores, o Prefeito Itamar, o Secretário da Saúde, Diego, Diretor de Obras, Mauri, quem se 

encontra nesta casa assistindo presencialmente e quem nos acompanha via redes sociais. Então, vou 

falar hoje sobre as obras de contenção do morro. Foram foi destinado uma verba não, um dinheiro 

para ser feito em junho, o dinheiro veio. Até o final do ano não foi feito nada. Aí, com forte articulação 

no início do ano, pela atual administração, conseguiu-se assegurar os valores. Após esta fase, foi 

contratada uma empresa para fazer um estudo, um projeto. Assim que o projeto foi entregue, iniciou 

a fase da licitação. Tudo demanda um tempo, a tal da burocracia. Agora, esta semana, encerou-se a 

fase da licitação. Quando o tempo ajudar um pouco, vai começar as obras lá. Vai ser feito, sim, a 

questão da contenção do morro. Também quero parabenizar as equipes do Accioli e do Curuzzú, mas 

todas as equipes que participaram do Campeonato Municipal de Bochas. Foi um belo espetáculo. O 

esporte é sempre algo que une as pessoas, que integra. Era isso. Muito obrigado. 

 

Vereador Cassiano Scremin: Boa noite, senhor Presidente, caros colegas, Prefeito Municipal, 

secretário Diego, diretor Mauri, a quem nos assiste de casa. Para deixar bem claro, final de semana 

viemos de um período de chuvas de novo. Hoje, conversei com o diretor Mauri. Todos os problemas 

que a chuva causou já foram sanados rapidamente. Alguns deslizamentos de terra, entupimento de 

bueiro, coisas corriqueiras já sanadas. Então, a Secretaria de Obras está se mostrando bem eficiente, 

que é o que mais importa, a eficiência. Parabenizar também a equipe do Accioli pela conquista da 

série ouro. A equipe do Curuzzú pela Prata. Parabenizar também a família, a família do homenageado, 

que aceitou o convite. O Tino, que é um amigo pessoal meu também. Eles ficaram muito felizes 

porque conseguiram manter, digamos assim, mais próximo da família o troféu da Prata. Isso é muito  



 

 

 

 

bom também. E o Accioli, que é minha comunidade também, que fizeram uma grande festa lá, o 

tetracampeonato. Então, parabenizar muito eles também. Foi uma aula de jogar bocha, sábado. Muito 

bom de assistir. Outra coisa, sobre o assunto do ofício, que a Luciane acabou de ler também, muito 

interessante. E muito bom, porque eu vi que vergonha coletiva, para quem queria trazer na casa os 

próprios responsáveis, um simples ofício, acho que não é vergonha coletiva. A explicação não é 

vergonha coletiva. E é interessante também que foi um simples assunto, que nem eu comecei a matar 

incomodando. Incomoda esse assunto da biblioteca. E tem que ser feito com acerto. Fora que, em 

momento algum, eu falei na outra sessão, Sr. Presidente, eu nunca falei que ia sair um centavo do 

poder público para arrumar. E aqui, nessa casa, eu fui acusado de falar dementemente. Falei, não está 

na ata. Falaram, está na gravação. Até assistir de novo, tinha certeza que não mais assisti, e não tem 

nada. Então, mentiras e acusações, para mim, pessoalmente, não me surpreende. Mas que fique claro 

para todo mundo que vê, que mostra muito bem, de novo, o que eu falei na outra sessão, que é feio. 

Temos que ter mais respeito e não faltar com a verdade. Que momento nenhum eu faltei com a 

verdade. Eu só falei, realmente, a verdade. Não falei em nenhum momento que o seu poder público 

ia pagar. Até porque o prefeito já entrou com o ofício, já entrou em contato com a empresa que fez a 

obra. Deu 30 dias para eles darem uma resposta, para eles darem a garantia da obra, que é o que eles 

têm que fazer. Isso ninguém fala. Sabe por que ninguém fala? Porque a oposição, que tanto faz, faz 

muito, mas não conversa com o prefeito, não conversa com o vice, não conversa com os secretários, 

não conversa com ninguém.  Só vem e fala aqui. Aí dizem, não, é assim que tem que ser. É assim que 

tem que ser, Presidente. Tu acha que a nossa casa é assim que tem que ser? Não conversa com 

ninguém aqui? Não há diálogo. Algumas verdades têm que começar a ser faladas nessa casa. Eu não 

tenho medo de manter a minha posição. Não tenho. Acho que aqui ninguém devia ter. É bem isso que 

acontece. É isso que está acontecendo aqui. Então eu espero, eu espero que as coisas mudem aqui. E 

não é porque eu estou falando que eu sou ruim ou que eu não quero isso ou aquilo. Não, muito pelo 

contrário. Eu gostaria muito que as coisas fossem diferentes. E uma vez eu falei para certas pessoas, 

em off, não aqui. Tomo e coloco na disposição para conversar. A partir do primeiro dia que eu sentei 

nessa cadeira aqui, a única coisa que eu vi... posso terminar?  É tentar ser acuado. Tentar denegrir. 

Faltar com o respeito. Isso eu vejo desde o início do ano. E ainda se continua. Era isso, Sr. Presidente. 

Muito obrigado.  

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

 

Vereador Ademir Jose Gelain: Cumprimento o presidente dessa casa, Antonio Rode, colegas 

vereadores, funcionários da casa, Prefeito Municipal, secretário mais públicos aqui presentes, que nos 

assistem pelas redes sociais. Eu queria fazer um apelo à Secretaria da Agricultura, ao Vancarlos, um 

estudo sobre rã. Um estudo sobre rã porque primeiro que sou fã da rã mesmo. E para fornecer aos 

nossos restaurantes locais um cardápio diferente. Eu venho de uma família que tem restaurante e estão 

necessitando desse cardápio. Jantas noturnas que caem muito bem para a nossa região também. E eu 

seria o primeiro produtor que seria interessado sobre essa produção. Então eu vou precisar um estudo  



 

 

 

 

sobre rã, desde os tanques, o processo, os alevinos. Não precisa o estudo do frigorífico, não precisa, 

seria particularmente eu faria minha entrega direta para o pessoal e, digamos, seria uma forma tipo o 

Jorge Martello. Ele tem uma criação de codorna, ele não precisa frigorífico e, seguido, quem precisa 

vai lá e compra. E a rã seria a mesma coisa, uma necessidade que estaria faltando entre nós. Então eu 

pediria um estudo. Eu estava vendo uma reportagem dias atrás em Santa Catarina, já tem há dois anos 

para cá que tem. Eles estão aí com uma produção de seis mil quilos por mês. Vai tudo pelo exterior.  E 

nós estamos sem nós. Pegar um estudo, ver um formulário como é que funciona tudo para fazer essa 

criação. Que é um cardápio que cai muito bem para nós também. Que custa caro, eu sei que custa 

caro, mas dinheiro não... eu quero um estudo disso aí. Se for possível. Era isso, presidente. Muito 

obrigado. 

 

Vereador Cristhian Nunes Rancan: Boa noite Senhor Presidente, Senhor Prefeito, demais 

autoridades aqui presentes, meus colegas vereadores, ao público que está presencialmente e quem 

está assistindo nós online aqui também nessa noite bem fria. Bom, hoje eu quero voltar naquele 

assunto da semana passada, até que o Cassiano acabou comentando agora no início dessa sessão, 

porque na sessão passada não tinha oportunidade de no final comentar algo mais sobre essa questão 

ali da reforma da subprefeitura, da biblioteca. Eu acho que assim, ninguém aqui está tentando 

esconder ou defender algo que foi feito no passado. A gente sabe que teve um erro de provavelmente 

execução na obra, até foi sugerido na sessão passada que viessem aqui os arquitetos e engenheiros 

responsáveis para prestar um parecer para nós, para falar como que foi executada essa obra e o porquê 

que está acontecendo esse tipo de erro. Então, eles mandaram para nós, em forma online, um parecer 

já explicando o que aconteceu. Então, creio que não seja mais necessário, mas caso ainda haja 

discussões aqui dentro dessa casa, creio que seja necessário chamá-los aqui para esclarecer melhor 

essas situações. Eu estou pouquíssimo tempo na política, essa foi a primeira vez que eu entrei, muitos 

aqui ainda nem me conheciam, agora creio que conheçam um pouco mais, só que eu tenho a clareza 

de uma coisa aqui que muitas das vezes acabam se perdendo, que é a nossa missão como vereador 

dentro dessa casa, que é agir com um olhar crítico nas coisas, mas não querer denigrar a imagem do 

outro. A gente tem que saber o que está fazendo aqui dentro, porque tudo que a gente faz aqui 

esplendece lá fora. Não é porque eu vou vir aqui ocupar uma cadeira um mês, um mês como o Ademir, 

dois meses, não sei, como o Cassiano, a gente pode chegar aqui e falar o que for. Muita gente fala, se 

eu estivesse no lugar de vocês, eu sim ia estar lá e ia falar tudo o que tem que falar mesmo. Mas não 

é assim, e o que é tudo o que tem que falar? Aqui a gente vem para fazer o bem do município, não 

adianta vir aqui querer comprar briga, principalmente com os colegas, aqui a gente está em quantos 

partidos?  Se a gente ficar brigando pelo nosso partido só por isso, a gente nunca vai para frente. E o 

que eu estou vendo que está batendo muito em cima da tecla dessa subprefeitura é o jogo partidário. 

Assim, eu vou usar um exemplo que aconteceu hoje, o Olimar, né? Ele comentou sobre o que eu tinha 

falado na sessão passada relacionado àquele recurso. Comentei, sem ofender ninguém, o Olimar 

prontamente me respondeu hoje de forma assertiva, calma, tranquila, sem desmerecer nada, foi uma 

conversa. Agora, o que a gente vê entre o que aconteceu mais entre o Cassiano, a Giseli na sessão 

passada, a gente vê que é mais uma briga, sabe? Tu vê que assim, tem aquela ideia que é necessária  



 

 

 

 

de desenvolver o município, de debater a questão da forma de resolver ela, mas também tem uma 

rixa, tem uma briga. Isso, eu creio que jamais pode acontecer dentro dessa casa legislativa, visando o 

progresso do nosso município. Isso daí é só um atrito que acaba gerando, além da inimizidade, enfim, 

a briga entre os vereadores aqui acaba prejudicando totalmente o nosso município. Creio que a gente 

não vai avançar nunca enquanto estiver com esse tipo de briga. Então, acho que deu de transformar 

essa Câmara de Vereadores num ringue, onde cada dia algum tem que vir e provar uma vitória para 

depois chegar lá no seu grupinho e falar, ó, viu que eu falei aquilo lá? E a gente ganhou. Não é assim. 

Caramba, não é vir aqui e brigar com o outro. Era muito da ideia, sim, de fazer o certo, mas ficar 

quieto, ficar mais no meu canto, não comprar muita briga. Mas o quieto, ele não tem valor, porque se 

ele não expõe o que ele pensa, as pessoas não têm a visibilidade disso e acabam não acatando a ideia. 

Então, é melhor vir aqui fazer um barraco para gerar uma discussão e as pessoas verem e comentarem? 

Pode ser uma estratégia, mas eu não sou dessa ideia. Então, eu vim aqui na tribuna hoje para comentar 

isso. A gente tem que desmistificar essa parte do jogo político. Olha que bonito que foi todos os 

partidos trazendo recurso aqui para o nosso município. Acho que, em três meses aí, quanto recurso 

que veio. Para isso que serve o partido, para chegar lá no teu deputado, no teu senador, conversar com 

ele, ó, cara, a gente tem essa necessidade e essa parte política, ela abre portas. Por isso que tem a 

divisão entre os partidos. Agora, num município igual Nova Pádua, pequeno, que as pessoas se 

conhecem, a gente vai ficar aqui brigando por coisa boba assim? Nos falar entre vizinhos, brigar em 

festa de comunidade? Cara, isso aí não existe, não funciona. Ainda mais aqui no nosso município, 

que a gente tem muito pra honrar, nosso sobrenome, nossa cultura e toda a nossa tradição. Agora, um 

outro ponto que eu quero comentar, deixando um pouco de lado isso daí, para vocês fazerem uma 

reflexão sobre isso e pararem com esse tipo de briga aqui na Câmara. Eu quero comentar uma situação 

que aconteceu também na sessão passada, mais relacionada ali à contratação dos professores para 

educação infantil. Claro, veio o projeto ali, a gente votou a favor, pelo óbvio, né? Porque a gente 

precisa dos professores de uma forma mais rápida para as nossas crianças, principalmente tendo essa 

necessidade na creche. Só que eu acho que o método que foi utilizado talvez não tenha sido o mais, 

não o mais certo assim, mas o mais justo. Porque eu fiquei sabendo que tem uma fila grande de espera, 

também de professores que estão buscando essa vaga para trabalhar no município, e acabou que as 

pessoas que fizeram o concurso não foram prontamente, de primeira chamada assim, chamadas para 

exercer essa função. Então, depois eu vou até conversar com o prefeito, a gente pode ter um 

esclarecimento, ou quiserem alguém depois me responder aqui, bem tranquilo, só uma forma de 

esclarecimento, porque fui questionado do porquê que as pessoas que estavam no concurso não foram 

primeiramente elas chamadas para exercer esse cargo, sendo que será um cargo de 12 meses, um 

contrato temporário de início, só que vai ser provavelmente uma turma fixa, né? Afinal, a gente está 

mantendo essa constância de crianças novos no nosso município, alguns estão saindo da escolinha, 

mas outros entram. Então, sempre mantém essa quantidade. Então, se a gente tem uma fila de pessoas 

aprovadas no concurso, acho que seria pelo mais justo para essas pessoas conversar com elas, chamar 

e fazer um contrato já fixo, né? E agora, fazendo também um convite especial para finalizar a minha 

fala por hoje, nesse sábado a gente vai estar comemorando o nosso menarosto na Capela Santo 

Isidoro, vai ser o cardápio tradicional de todos os nossos menarostos, vai ser codorna, coelho, porco,  



 

 

 

 

frango, além do tradicional macarrão, polenta frita, saladas, enfim, tudo isso aí que vocês já estão 

acostumados. E fica aqui meu convite a todos para que participem, então, nesse sábado, se quiserem 

adquirir os ingressos comigo ou com alguém da comunidade, estamos aí de prontidão e prontos para 

receber todos vocês, que é um evento muito tradicional da nossa capela, muito reconhecido. E quem 

ainda não foi, fica aqui o convite também para que vá pela primeira vez e desfrute lá de tudo que a 

nossa comunidade tem para oferecer. Por o momento é isso, muito obrigado, senhor presidente, e até 

logo. 

 

Vereador Cassiano Scremin: Presidente, eu fui mencionado, quero direito de resposta. 

 

Vereador Presidente Antonio Rode: O senhor tem dois minutos. 

 

Vereador Cassiano Scremin: Só para expor agora a minha parte, eu não vim criar uma briga, eu 

nunca sequer nem me alterei, nem alterei meu tom de voz. Quem me retirou a mão no cumprimento 

foi a colega. O senhor não tem que falar só para nós, fala para os seus colegas também. Quem 

começou desde o início do mandato, fazendo críticas, pressionando, eu vi por muitas seções, eu estava 

aqui. Não fui nem eu, não foi Ademir, não foi ninguém aqui. Quem na última seção falou para um 

colega, se o senhor não entende, se o senhor calha a boca, foi alguém daqui? Foi? Não. Quem falou 

foi o colega Lino. Ele me causou estranheza. Sim, sim, sim. Pode ser, quem botou palavras na minha 

boca foi a senhora também. Está vendo como a senhora é? Tá? Bom, você entende agora, Cristhian, 

que não é um lado, não é uma pessoa? Se eu venho aqui e me posiciono com o que eu acho, o que eu 

falei hoje também não denigriu ninguém. A minha falha e a tua praticamente tem o mesmo sentido. 

A diferença é que eu expulso. Eu não me faço de bom moço, eu falo o que eu acho. Só isso. Obrigado, 

Sr. Presidente. 

 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi:  Cumprimentos novamente, colegas vereadoras. Vamos lá, o 

objetivo de hoje era falar sobre o Plano Plurianual que está aqui. Vou tentar dividir um pouco o tempo. 

Nem sei se vale a pena também, porque acho que o que o vereador Cristhian já comentou, o que eu 

observo é que nós temos dois vereadores suplentes aqui, ao mesmo tempo, ocupando as cadeiras no 

mesmo mês. Então nós vemos, de um dos vereadores, senhora Ademir Gelain, nós temos indicações, 

nós temos projetos, nós temos nomes de ruas, nós temos pedidos, trabalho. Nós temos trabalho. E do 

outro lado, nós encontramos um vereador que está fazendo mau uso do seu tempo e do poder que lhe 

foi dado temporariamente. Porque, primeiro, está trazendo informações falsas. Falsas ou distorcidas 

ou com o objetivo de plantar intrigas mesmo. Vamos lá, começar desde o início do mês. Fizemos a 

indicação da pavimentação na frente do centro cultural, mas aquele centro cultural já devia ter 

terminado há tempo. Se a obra de terraplanagem iniciou há quatro anos, está de pé, está coberta, está 

com as aberturas, portas e janelas colocadas, sem recursos do município. E aí nós olhamos no PPA, 

previsão para o próximo ano, são 350 mil para finalizá-lo. Então, se cresceu, se subiu e está até ali, 

no ponto em que está, sem utilizar recursos, em quatro anos, acho que não é tanto tempo assim. Aí 

fomos para a questão da biblioteca e subprefeitura. O senhor falou que se o folheto... eu emiti a minha  



 

 

 

opinião sobre o folheto. E eu disse que eu acho lindo o material, muito bacana, mas que uma vez ao 

ano estaria bom. Foi isso que eu falei. E o senhor disse que estou reclamando porque custa 3 mil. 3 

mil a cada 100 dias, minha opinião, eu tenho o direito de dá-lo, assim como o senhor. Eu acho que 

um a cada... por ano, na hora da prestação de contas, é suficiente. E aí o senhor disse, se reclamou de 

3 mil do folheto, mas quanto vai custar o conserto da biblioteca e subprefeitura? Aí que eu respondi 

que não custa nada, porque está na garantia. E assim seguiram ataques, até finalizar com o da semana 

passada, de questionar os 59 mil da publicidade da obra. Então, o que eu vejo é o seguinte, viesse a 

essa casa, ocupasse um lugar temporário, está fazendo um mau uso do poder que lhe está sendo dado, 

porque o seu objetivo aqui é atacar, é provocar as pessoas. É provocar. Traga, faça um bom trabalho, 

traga pelo menos informações corretas. Antes de vir jogar palavras, busque, pesquise e leve 

informações corretas. E sem mais... não vale a pena perder tempo com esse tipo de assunto. Cada um 

aqui mostra o que quer ser e não adianta. Eu só comparando o mês que vocês dois estiveram aqui, eu 

vejo uma diferença enorme. Vamos lá. Hoje tivemos a apresentação do Plano Plurianual, que já foi 

apresentado pelo Secretário de Administração e Fazenda, e hoje foi apresentado pela Presidenta da 

Comissão de Finanças e Orçamento. O que é o Plano Plurianual? É o planejamento para os próximos 

quatro anos. 2025 foi planejado no ano passado, que é através da LDO, Lei de Diretrizes 

Orçamentárias, e a LOA, Lei Orçamentária Anual. Basicamente, o planejamento para 2025 foi 

aprovado ainda no ano passado. E o PPA, Plano Plurianual, planeja de 26 a 29, faz uma estimativa 

do dinheiro que vai entrar e de como ele vai ser utilizado pelas secretarias. Então, nós temos 

apresentado, que até ficou uma dúvida durante a apresentação, que até colocamos na ata, que a gente 

guarda esse esclarecimento por parte do secretário, que na primeira tabela apresenta um total estimado 

para 2025 de 38 milhões, 26, 38 milhões também, mas na segunda tabela, onde se descreve as obras 

que serão feitas, o 2026 ficou com 36 milhões e não 38 milhões. Então, tem um erro numérico aqui 

que nós aguardamos esclarecimento. Então, o que eu quero chamar a atenção de todos vocês com 

isso? 38 milhões, ou que sejam 38, 40, vamos supor a média dos 40 milhões, ou 38 milhões, que é o 

orçamento do município em um ano. Quando se fala, tem 38 milhões, dá para fazer muita obra. Não 

é bem assim, não é, prefeita? A gente tem, eu busquei os dados da LOA, que a lei orçamentária para 

2025 era estimada a 33 milhões e 700.  Não sei se esse percentual vai aumentar, mas a LOA, que foi 

aprovada no final do ano passado, para esse ano, falava em 33 milhões e 700 mil. Destes 33 milhões, 

24 vem de dois impostos, que é o FPM, Fundo de Participação dos Municípios, e o ICMS, que um é 

federal e outro é estadual. Esses dois impostos são o que mais vem ao município e é de onde a gente 

tem a nossa maior arrecadação financeira. Outros impostos vem também, como o IPTU, IPVA, IPVA, 

50% fica no município, 50% fica no estado, mas dos 33 milhões, 5.1 tem que ficar para o Fundo de 

Previdência. Então, por quê? Porque os servidores públicos, ao se aposentarem, quem paga a 

aposentadoria para os servidores é a Prefeitura. E o restante, a gente tem, em média, eu costumo 

chamar de custo operacional, mas é o que precisa para pagar as secretarias, para manter todas as 

secretarias, em torno de 14 milhões, segundo a estimativa dos 33. E restam 16.4 milhões. É com esses 

16.4 que realmente se faz, se entrega à população obras e serviços. Por que a gente tem que refletir 

em cima desses números? Porque são números pequenos. Mas 16 milhões dá para fazer bastante 

coisa? Lembrem que 25% é obrigatório em educação. 15% é obrigatório em saúde. E aí você começa 

a distribuir, resta um pouquinho para cada secretaria. E veja só, algo que muito se falava, e muito se  



 

 

 

 

questionava, quanto é investido em turismo? Pela lei orçamentária de 2025, e não foi diferente nos 

anos anteriores, 368 mil. Ah, mas gastam tudo em turismo. Será? Cultura, 418 mil. Esporte, 223 mil. 

E aí se destina. Desses 16.4 milhões, tem que distribuir entre todas as secretarias. Quando para para 

pensar, teve períodos do ano passado em que precisou 1 milhão em cascalho por ano. Depois das 

enchentes e tudo mais. Então se a Secretaria de Obras, por exemplo, está trabalhando lá com 4 

milhões, 5 milhões, a gente sabe que mais ou menos, mais ou menos um quilômetro de asfalto custa 

1 milhão. Então não se consegue fazer muita coisa. E por isso a importância das emendas 

parlamentares, que sempre são um recurso extra que vem, e por isso que eu parabenizo todas as 

bancadas que foram em busca de recursos. Qualquer recurso que venha ao município é importante 

também. Voltando ao plano plurianual, algumas coisas foram pontuadas para os próximos anos e que 

vale a pena destacá-las aqui. Então, por exemplo, para o Centro Cultural, para 2026, 350 mil reais do 

orçamento próprio. Então para finalizar o Centro Cultural, não é mais. Então fica aí o desafio, você 

tem mais um mês aqui na casa conosco, vá em busca de recurso para finalizar, sem tirar esses 350 da 

Prefeitura. Eventos, aí nós temos, por exemplo, destinação de valores para a construção do ginásio de 

esportes. Também se tentou de várias formas, não se conseguiu, não se teve êxito nos projetos, mas 

tem aqui, 1 milhão e 300 em 2026 e mais 850 mil em 2027 para o ginásio de esportes. Incentivo à 

Agricultura Pecuária, em 26 e 27 também tem valores altos, 3 milhões e 626 e 2 milhões e 627 que é 

para o sistema anti-granizo. Algo muito importante para o nosso município e que tem todo o meu 

apoio também. Também a gente vê aqui, a questão da Feprocol, a gente já tem aqui destinado a 

eventos culturais, então 698 mil, em torno de 700 mil para a Feprocol de 2027 e 2 milhões para a 

estação de tratamento de esgoto, distribuídos por dois anos, pelos anos subsequentes. Finalizou o meu 

tempo, eu deixo a apresentação por aqui. Muito obrigada, Sr. Presidente. 

 

 

INTERVALO 

 

Na ordem do dia foram aprovados por unanimidade dos votos os seguintes expedientes:  

VOTO DE APLAUSOS Nº 05/2025-  “O vereador da bancada do PP, Lino Jose Peccati, no uso de 

suas atribuições regimentais, vem solicitar que seja entregue VOTO DE APLAUSO à Associação 

Bela Idade, de Nova Pádua, pelos seus 25 anos de atuação e pela relevância de suas atividades junto 

à comunidade paduense. ” 

Vereador Lino Jose Peccati: Bem, saudação de novo a todos. Já falei alguma coisa antes também 

então, penso que qualquer mês dentro do ano que se completa os 25 anos, não seria nada mal não 

fazer o voto de aplausos a toda essa gente que trabalhou tanto, ne, com sua família, sua comunidade, 

no município, na paróquia, qualquer coisa que tivesse lá, esse pessoal não se escondeu não. Hoje 

todos nós estamos puxando um pouco para trás, não tem mais pessoal para completar, para trabalhar 

na capela e tal e tal, mas esses que estão aí, e aquela idade lá, são merecedores. Então, melhor sim, 

uma sessão de aplausos do que se bronquear. Então... 



 

 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi:  Da mesma forma, faço minhas as palavras do vereador Lino. Até 

queríamos fazer por bancada, a bancada do PSDB e PP juntas, mas como nós já esgotamos o nosso 

limite por bancada, que são dois votos de aplauso anuais por bancada, então optamos por deixar 

justamente para o vereador, que pela idade também representa a bela idade. Com certeza, queremos, 

na data que será marcada junto à Associação Bela Idade, homenagear essa belíssima organização que 

eles há 25 anos atrás decidiram se reunir, se organizar e ter alguns momentos de lazer, de saúde e de 

cuidado próprio. Queremos homenagear e prestigiar essa entidade que há 25 anos cuida da saúde e 

do bem-estar dos nossos idosos e que foi organizada por eles mesmos e que eles mesmos se 

organizam, gerenciam, têm presidência e fazem acontecer. Era isso. 

Vereador Cassiano Scremin: Muito boa indicação. Até a minha mãe também faz parte da Bela 

Idade, sem importância que tenha, eles fizeram uma bela festa, pelo que eu ouvi falar. Esperava o 

convite também, acho, não sei se a Casa foi alguém convidado. A gente gosta de participar das 

festividades, normalmente se encontra sempre nas festividades, mas eu queria só deixar uma, não sei 

o que os vereadores também acham, de quem poderia receber esse voto de aplausos, digamos, receber 

a placa e tudo, os fundadores que ainda fazem parte, eu acho, da Bela Idade. Se não me engano, me 

corrija se estiver errado, é a Gema Rossi e a Lúcia Pauletti. Eu acho que foram elas que foram as 

fundadoras. Então, eu acho que seria legal pegar, aos 25 anos, pegar elas que são as mais antigas e o 

Padre Mário, exatamente, vereador Lino, e o Padre Mário também. E dou essa sugestão, não sei o 

que os colegas acham. Era isso. 

Vereadora Luciane Lorenzet Toscan: Com certeza, tem todo o meu apoio, o meu reconhecimento 

a essa associação da Bela Idade, com certeza, e também compactuo a ideia do colega Cassiano, que 

seja entregue também, se puder, às fundadoras que ainda estão na ativa ali dentro da associação da 

Bela Idade. E também, teria ficado muito honrada, muito feliz, se tivesse recebido o convite para estar 

participando, para estar prestigiando essa associação. Mas, desejo de sucesso e vida longa, e que 

continuem com essa integração entre os nossos, a nossa Bela Idade. 

Vereador Presidente Antonio Rode: Também gostaria de deixar algumas palavras, dar os parabéns 

pela indicação. Também achei que a gente sempre tratou com um carinho muito grande, o pessoal da 

Bela Idade, todos os anos, mandando o convite para participar do vereador da Bela Idade. E a gente 

não foi lembrado na hora de participar da festa. Somente o vereador Lino. Mas, no mínimo, um 

convite igual esse para a Câmara de Vereadores, eu acho que a gente, por respeito, que nós somos 

autoridades do município, acho que a gente deveria ter recebido também. Eu acho que, como o 

Christian falou muito bem na tribuna, eu acho que a política a gente tem que deixar de lado e começar 

a ser mais unido para a coisa funcionar. Mas, uma bela indicação, e dou os parabéns a todos os 

vereadores se concordarem com este voto de aplausos. 

 

 



 

 

INDICAÇÃO N° 039/2025 - “Os vereadores das bancadas PP e PSDB, indicam ao Exmo. Prefeito, 

conforme suas atribuições regimentais, junto a secretaria competente, que estude a possibilidade de 

pavimentar a Rua João Sonda, em frente a Serralheria Lusa. ” 

Vereador Ademir Jose Gelain: Essa rua aí, presidente, seria a rua mais antiga que descia o antigo 

matador para esse lado aí, né? Depois desceu o bairro aí, então, está desativada, uma rua tão 

importante, tão nobre que nem ali, ali meio desativada. A gente acharia bom valorizar, valorizar esse 

terreno, esse lado da cidade também, que merece também, né? É assim. 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Então, fizemos essa indicação em conjunto. Pensamos que é uma 

rua que está no perímetro urbano de Nova Pádua. A pavimentação já está em todas as outras laterais. 

Faltando pavimentar essa mesmo, então, acredito que, com um olhar atento e pensando no 

desenvolvimento urbano de Nova Pádua, essa rua merece sua pavimentação também, sim. Era isso. 

 

INDICAÇÃO N° 040/2025 - “Os vereadores das bancadas PP e PSDB, indicam ao Exmo. Prefeito, 

conforme suas atribuições regimentais, junto a secretaria competente, que estude a possibilidade, para 

que seja instalado um mecanismo de proteção lateral na ponte situada na Estrada do Bonito, nas 

proximidades da família Mazzochin.” 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Então, fizemos essa indicação a pedido da comunidade também. 

Foi feito o asfaltamento, foi feita a ponte nova, que é com galerias. Ficou muito boa a obra, mas agora 

se sente a necessidade também de ter essa proteção lateral na ponte. Existem vários mecanismos de 

fazer essa proteção lateral. Deixamos a sugestão do guard rail, que é o que tem lá na curva do Alessi, 

por exemplo. É uma proteção metálica que consegue conter os carros se algum carro desgovernado 

passar por aí. Mas, citado aqui na indicação, fica a critério do diretor de obras, do secretário de obras, 

que optem pela melhor solução. O que a gente não pode é deixar a ponte sem a proteção. E, antes que 

sejamos atacados, que já devia ter sido feita, é um asfalto recente, recém-finalizado. E, claro, todos 

os lugares, todos os trechos têm melhorias constantes a serem feitas, que se vai identificando novos 

problemas. E ali é um que se identificou a necessidade de ter essa proteção. Tudo não foi conseguido 

fazer, mas quem está no poder agora é que tem a responsabilidade de dar sequência aos trabalhos. 

Era isso. 

Vereador Ademir Jose Gelain: Eu concordo com a Giseli, sim, por causa dessa ponte aí. É uma 

ponte que fica na curva da estrada. O perigo é sempre ali. Chega na curva um dia de chuvoso, nesses 

dias aí, às vezes acontece, a mesma coisa que aconteceu sábado lá na curva, onde saiu um colega 

nosso ali. Então, por estar na curva, é sempre aquele perigo dias de chuva, de noite e tal. Então, 

concordo, sim, há alguma proteçãozinha aí para evitar. 

Vereador Lino Jose Peccati: Apenas para reforçar o que já mencionou um pouquinho, vamos tentar 

parar de começar de mim. Então, tipo, o município não para porque ganhou um ou porque depois é o  



 

 

outro. Então, o senhor também já falou, vamos seguir, mal é mal. Era para ter o estudo, o senhor sabe 

bem a dificuldade que nós tínhamos. O senhor Martello sempre me insultava, é a nossa estrada, é a 

nossa estrada. Então, estava pensando, vamos deixar fora a ponte, mas depois remexe, remexe o 

dinheiro e tal, faz contas e tal. Víamos que até o finzinho dava para fazer também a ponte. Então, está 

feita, e agora se falta alguma coisinha, se faz, e se remenda aqui, se remenda ali, a vida continua, vai 

se estragar aqui, vai se estragar ali, se melhora, melhora, não é melhora, estraga. Para mim é melhorar, 

é melhorar. Então, seja Pedro ou Paulo, a vida passa, a coisa continua ali. Então, se uma hora dessa 

dá para fazer uma coisa mais bonita do que está, melhor para todos nós. 

Vereador Presidente Antonio Rode: Concordo também com o Lino. É perigoso mesmo. Eu fui 

junto com o Prefeito ver a ponte lá do Cerro Grande, que já tem até o projeto, e o Prefeito, no projeto 

não tinha as proteções, e eu vi que o Prefeito mandou colocar também já as proteções na volta, porque 

realmente os dias de chuva, e não só dia de chuva, qualquer dia, tu pode cair fora ali. Então, é 

importante isso também, essa indicação.  

 

INDICAÇÃO N° 041/2025 - “Os vereadores das bancadas PP e PSDB, indicam ao Exmo. Prefeito, 

conforme suas atribuições regimentais, por meio da Secretaria de Obras e Viação, que sejam incluídos 

dois pontos adicionais na atual operação de conserto de asfalto que está sendo realizada no 

município.” 

Vereador Cristhian Nunes Rancan: Essa é uma demanda da população também, que acabaram 

relatando para mim que tem alguns pontos aí que estão com algumas depressões no asfalto. Não é 

necessariamente um buraco, mas é algo que já acaba prejudicando bastante, principalmente num 

caminhão carregado, que pode vir a tombar em casos mais caóticos assim. Mas também pode quebrar 

um feixe de mola, pode quebrar uma roda, alguma coisa assim que acaba dando um prejuízo meu 

grande, ou até mesmo perdendo o controle, por ser o fato de estar numa descida e às vezes pode pegar 

ali, desequilibrar e bater. Então, aproveitando já que tem essas operações dos consertos, acho que era 

para incluir junto isso e já consertar essa parte também. 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Também destaco, temos em especial esse trecho da rotatória da 

Coopádua até a rotatória Sacarolla, que já vem apresentando bastante desgaste e bastante quebradiço 

em certos pontos. Então, temos um local bem em frente à Coopádua, percebemos um local junto à 

própria rotatória Sacarolla, que, claro, é difícil nesse momento pedir uma pavimentação toda nova 

ali, mas que se vá mantendo e fechando os buracos onde aparecem e se ainda der tempo nesse conserto 

que está sendo feito e incluir esses dois pontos em específico que eles estão bastante danificados já. 

Até não fizemos antes a indicação porque acreditávamos que seriam feitos nesses pontos também. 

Quando percebemos que não, optamos por fazer a indicação se ainda há tempo ou se não num 

momento futuro, mas tem esse trecho em especial da rotatória da Coopádua até a rotatória Sacarolla 

que merece atenção constante. Era isso. 



 

 

Vereador Cassiano Scremin: Como todos sabem, na sexta-feira já chegam as indicações, aí eu 

conversei com o Diretor de Obras do Mauri, porque eu também até imaginei que tinha terminado já 

essa parte do levantamento e operações. Aí ele me passou que ainda não terminou. Muitos cortes ele 

não fez, não foram feitos certos consertos por causa que começou um período de chuva muito grande. 

Então tem vários ainda, até imagino que tem outros lugares ainda que vai ser feito e é por isso que é 

que nem eu disse antes. Se conversarmos mais, fica mais fácil. Entendeu? Só isso. Obrigado. 

Vereador Presidente Antonio Rode: Concordo plenamente também com essa indicação e na linha 

que a vereadora falou, eu também concordaria em fazer asfalto em toda a rua, porque coitado do Vini 

que vem de lá de cadeira de roda, ele vem fazendo pulo para cá. Então, claro que o orçamento é isso 

aqui. Não é fácil, a gente sabe, mas manter ela em dia, no mínimo, né?  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

Vereador Olimar Menegat: Então, novamente, cumprimentos. Vou começar aqui minha fala, então, 

repudiando a atitude de alguns colegas na sessão passada. Todos aqui temos o direito e devemos nos 

expressar. Não concordo de jeito nenhum tentar intimidar e ofender as pessoas. É o colega que pensa 

de forma diferente. Quando se altera o tom da voz, não é alterando o tom da voz que se ganha 

discussão. Na verdade, mostra, pelo menos, falta de educação. Tentar gritar, tentar intimidar o colega. 

Nosso povo de Nova Pádua é um povo trabalhador, honesto e educado. Não merece que venhamos 

aqui para brigar. Bem pelo contrário, merece que venhamos aqui para discutir, no bom sentido, bons 

projetos e que levem ao crescimento do nosso município. Também temos que informar melhor, sim, 

a questão que foi levantada aqui, que seriam usados R$ 400 mil para o conserto dos asfaltos. Só tem 

um porém aqui. As vias do interior são de seis metros. E foi feito, na verdade, ali na empresa dos 

Danieli, um perímetro urbano, ali é de dez metros. Era de seis, então foi feito um pedaço de asfalto 

novo, praticamente, nesse valor também. Como é perímetro urbano. Também dizer que foi informado 

aqui que o centro cultural está com as aberturas. Depende do ponto de vista. Tem abertura lá, mas 

não está fechada. Tem um buraco. Era isso, senhor presidente. 

Vereador Cassiano Scremin: Bom, veja que também não sou só eu, porque às vezes as acusações, 

ou nem acusações às vezes, para a vereadora também não dizer que estou falando acusações, não sou 

só eu que vejo certas coisas. E não é uma questão política, vereadora. Não tenho ambições políticas, 

nada. Mas eu gosto de manter minhas convicções, eu gosto de expor o que eu acho. Não é uma questão 

de influências políticas, talvez. Não, não é essa a questão. Eu acho que manter um posicionamento, 

da mesma forma que a senhora faz também. Eu não critico isso. Em nenhum momento eu critiquei a 

senhora. E tu pode acreditar, desculpa, a senhora seria muito melhor se o clima fosse mais amistoso. 

De verdade. Eu concordo com a fala do vereador Cristhian. Mas nós temos, eu e o vereador Cristhian, 

a gente nunca teve problema nenhum, a gente conversa numa boa. O vereador Lino também tenho  



 

 

respeito muito grande por ele. E pela senhora também. Que por muitas vezes pareça que não, tenho 

sim. Eu sei da capacidade que a senhora tem, sempre tive um respeito muito grande. As suas atitudes 

ao decorrer agora do tempo é que me impressionaram. Negativamente, infelizmente. E não estou 

falando pra gerar mais uma confusão. Não, não. É porque eu gostaria que isso parasse. Eu não vi 

ninguém até agora colocar essas coisas. Não vi nunca ninguém. Eu vi várias coisas serem colocadas. 

Muitas vezes uma troca de alfinetadas, como foram falado aqui. Mas ninguém colocou de uma forma 

explícita, que nem eu falei. Só isso. E claro, muitas vezes a gente vai falar. A gente vai falar. A gente 

discute toda segunda-feira. São no mínimo três, quatro indicações. Uma vez o vereador Lino falou. 

Ele disse, mas a gente também não sabe as ideias que o Executivo tem. Eu entendo, senhor Lino. 

Claro. Mas muitas vezes podemos perguntar. Fica mais vezes. É só perguntar. Muitas vezes vai ser 

já o que está no plano de governo. Já vai ser o que está já numa diretriz do próprio Executivo. Então 

por muitas vezes não precisa o seu presidente vir aqui colocar mais uma indicação, por mais que ela 

seja necessária, que ela seja boa. A gente está hoje com quarenta e uma indicação em seis meses. É 

ruim? Não. Não estou dizendo que é ruim. Só que é uma enxurrada. Vou usar a fala do meu amigo 

pessoal, o vereador Deivid de Flores da Cunha. Inclusive do Partido de Progressistas. Um dia ele 

falou assim, eu acho que deve ter um campeonato para indicações. Aí eu fiquei meio assim, senhor 

Deivid. Falou, porque toda hora, toda hora, toda hora. Depois eu entendi o que ele queria dizer. Porque 

são muitas. Era isso, senhor presidente. Muito obrigado. 

Vereador Lino Jose Peccati: Boa noite de novo a todos. Então, penso assim. Clima amistoso, mas 

teria sempre que começar eu. Eu, às vezes eu me lembro de dizer. Eu, eu começo eu. Mas pensar 

sempre que os outros. Essa seria uma. A segunda seria assim. Vou usar o, como é que se diz, o 

provérbio dos velhos. “El can que dor se assa estar”. Essa é uma pessoa muito calma, muito coisa. 

Agora, também não vem me esponjar. Então, “El can que dor se assa estar”. Então, quando está assim, 

ele tem direito de se “afuscar”. E quanto a falar com o prefeito, eu falo com o Prefeito bastante com 

ele. Sempre foi meu amigo, desde que ele estava no Bonito. Eu fui duas vezes, Prefeito. E agora 

também. E somos muito amigos. Sabemos, graças a Deus, sabemos distinguir a política de uma 

amizade. É assim. Muito obrigado, senhor Prefeito, que o senhor me trata assim. Estratégias políticas 

hoje em dia são outras coisas. Eu também fico feliz, então, pelo dito que ele me deu, que está sendo 

licitado lá no centro de eventos próximos meses, vai sendo licitado e vai ser acabado. Vai ser uma 

obra muito importantíssima. Muito importantíssima para Nova Pádua. Garanto que ela vai ser muito 

útil para todos nós. Era isso, muito obrigado. 

Vereador Presidente Antonio Rode: Finalizadas as explicações pessoais, faço também minhas 

considerações finais. Primeiramente eu gostaria de parabenizar o vereador Ademir, que está 

terminando o seu tempo aqui na casa, da primeira vez. Espero que o senhor volte, porque eu acho que 

isso é o trabalho do vereador, trazer indicações, cobrar, com respeito, como o senhor fez aqui, e dizer 

assim, me sinto como presidente orgulhoso de ter trabalhado com o senhor. Não conhecia o senhor 

particularmente, assim, fora daqui, conhecia só da vista, mas nessa convivência aí, tive outra 

impressão da sua pessoa. Parabéns. E tomara que volte a trabalhar conosco aqui em breve. Parabéns 

do coração. Gostaria também, gostaria que a assessora colocasse ali no telão, mais uma indicação do  



 

 

nosso partido, mais um ofício de dois milhões do nosso senador Mourão para a ponte. Então, o que 

já foi falado aqui na casa, mais 250 mil, mais 250 do progressista, mais 400 do MDB, e assim por 

diante, mais dois milhões agora, eu fui junto fazer entrega com o prefeito e o nosso presidente do 

partido, Pedro Quintanilha, o Vancarlos também foi junto com a gente, que ele é do diretório do 

partido, e segundo o prefeito de Nova Roma,  o dinheiro já está todo arrecadado, não falta mais nada, 

agora só juntar os dois valores, porque são duas etapas, e para, pelo que eu entendi o que ele falou lá, 

que para fazer a licitação, precisa estar o dinheiro todo junto. Pelo que eu entendi, só falta agora juntar 

os dois valores ali, que já tinham 8 milhões e 700, se não me engano, 800, e agora mais com essa 

remessa de arrecadação dos nossos deputados, dos senadores, o dinheiro da ponte já está todo 

arrecadado, então, tomara que os trâmites aí, eles andam depressa, porque a gente quer ver o mais 

rápido possível essa ponte de pé, a segunda, eu nem sabia que já teve outra ponte ali, que agora levou 

embora, então, é reconstrução da nova ponte, bom, convidar também o pessoal para as festividades da 

Semana do Colono e Motorista, agora no mês de julho, convidar toda a comunidade que venha, que 

compareça, convidar também para sábado de noite, lá no menorosto, na Capela Santa Isidoro, 

convidar o pessoal que venha, participe, parabenizar os grandes finais que a gente teve neste fim de 

semana, das baixas, campeão Accioli, parabenizando Accioli e parabenizando todas as outras 

equipes, pela bela apresentação que fizeram durante todo o campeonato, as equipes que entraram 

novas, tipo o Barra, o Barra veio lá em casa na classificatória, a gente ganhou duas, daí tinha 

encerrado, mas eles quiseram jogar todas as partidas, e tu vê que eles gostam da coisa, e ano que vem 

com certeza estarão lá de novo com o time deles, inclusive se eu puder ajudar com atletas para levar, 

vou levar, porque depois da final de sábado, o pessoal do Accioli me convidou para lá,  inclusive meu 

colega Cassiano Scremin, me convidou para ir para lá, o Diegão, a turma, gurizada ali, e estava todo 

mundo lá comemorando, e tu olhava lá a nova remessa de atletas que está vindo ali, gurizada de 12, 

13 anos, jogando bocha, se Brotar jogava lendo, dá um show em nós, então, parabenizar o jogador 

que recentemente saiu da raia, apaixonado pelo esporte, que é o Zanol, lá ensinando a gurizada, 

medindo, que troço bonito aquilo ali, então o Accioli daqui uns anos, já é agora um time a ser batido, 

mas pode ter certeza, que daqui dois, três anos, o Accioli nas bochas vai ser uma potência, então 

parabenizar também a equipe do Curuzzú, pela conquista da Série Prata, fiquei feliz com a 

conquista deles, por mais de jogar para a equipe do Cerro Largo, mas um sentimento bacana de ver 

todo mundo lá, a família do homenageado, meu compadre Renato, deu um gritão lá na hora que 

ficaram campeão, tu vê a emoção deles, todo mundo vibrando ali, e de chegar a gente assim, e me 

falar assim ó, nós vamos levar o nome para casa de volta, então isso aí arrepia os pelos, então dá os 

parabéns para a equipe do Cerro Largo, para todas as equipes que participaram, mas principalmente 

para os campeões, que deram uma aula dentro da cancha, e fora também, porque tu não ouviu uma 

discussão em nenhuma das partidas,  não só nas finais, mas durante o campeonato. Agradecer também 

as equipes que colocaram as raias à disposição para sediar a final, Travessão Bonito, Travessão 

Accioli, que pessoal queira ou não queira, ficaram lá até oito e pouca, rastelando a raia para o pessoal 

jogar, então agradecer também a essas pessoas aí, para a gente ver que um sozinho não consegue 

fazer nada, a união faz a força, como já foi falado aqui.  Da Secretaria da Agricultura, inclusive a 

mim me cobraram, inclusive o vereador Lino, se me concede usar o teu nome aqui, o senhor também  



 

 

tinha me pedido até, se desse para deixar aquelas árvores, que eram históricas lá, mas não tinha 

realmente, que eles cortaram as árvores da praça, e veio mais gente, pedi que não era para cortar, mas 

eles fizeram um estudo, e depois de cortado, eles mandaram um vídeo, foto, para mostrar que só 

tinha praticamente a casca na volta, e em seguida ia cair mesmo, não tinha o que se fazer, então me 

mandaram as fotos ali, tem um vídeo que tu vê que dentro está toda desmanchada, não tinha o que 

fazer, então só para as pessoas não acharem que foi, não, a Secretaria da Agricultura quis cortar, não 

é que quis, mas como já houve um acidente, poderia ter sido pior, você cai em cima de uma pessoa, 

machuca alguém, ou coisa pior, então belo trabalho aí do nosso Secretário também da Agricultura. 

Sobre sábado, a festa junina das escolas Bortolo Bigarella e da Idalino Vailatti, parabenizar a toda a 

direção das escolas, a Secretária Fran, as diretoras, as professoras, como foi falado aqui, que as belas 

apresentações, eu achei criativo a turminha dos pequenininhos, de como era frio, largar eles lá no 

palco só para, elas usaram um berço, colocaram todos dentro, e daí iam empurrando, passando por 

todo o salão onde as pessoas estavam sentadas, a criatividade do povo, e tu via eles trabalhando felizes 

dentro do carrinho, então parabenizar a todos os envolvidos, aos pais que participaram, um monte de 

gente, depois eu disse, meu Deus, lá no Bonito não tem ninguém lá, na final, cheguei lá, não tinha 

nem como entrar, eu acho que a final que mais teve gente na história foi sábado lá no Bonito, eu não 

sei, mas os vereadores, os colegas que estavam aí, não me deixam mentir, mas tinha mais de 300 

pessoas assistindo a final, então a gente vê que a tradição que eles trouxeram lá da Itália, ainda eles 

têm aquele amor pelo jogo de bocha, e participa o povo aqui, realmente não é só o guerreiro na 

lavoura, mas também na hora de participar dos eventos do município, então parabenizar a toda a nossa 

comunidade paduense. Eu acho que dos recados era isso, me somo ao nosso colega Cristhian, eu 

acho que todo mundo tem o mesmo pensamento da gente trabalhar junto, eu acho que quando há rixas 

particulares, não é bonito pra gente apresentar pra população, não concordo com o colega Cassiano, 

quando o senhor disse que nunca teve ninguém que chegou a falar pra parar com as brigas e coisas, 

eu falei muitas vezes aqui, pedi, implorei no início do mandato, pra gente tentar se unir e trabalhar 

junto todo mundo, porque eu acho que essa é a ideia, se tu botar dois boi na canga, um puxar pra lá, 

um pra cá, não vai pra frente, então executivo, legislativo, quem fez mais, quem fez menos, lá no 

passado não interessa, indicações, eu acho importante sim, tem que ter, a indicação não é uma crítica, 

mas tu tá mostrando que algo ali tá errado, sempre fui a favor, sempre fiz minhas indicações, quando 

o vereador nesta casa aqui, e quebrava do prefeito, o nosso colega Lino falou, agradecendo ao prefeito 

por ele ser sempre essa mesma pessoa, de anos na vida política, também concordo, porque eu acho 

assim, se tu perdeu, tu não precisa virar a cara pra mim, tu sabe que eu vou ter hipocrisia no, daí hoje 

ela ainda vai virar a cara pra mim, não pode acontecer isso, e isso nós temos carência aqui 

no município de Nova Pádua, de pessoas que se breguem mais, depois nem te olham na cara, tu 

trabalhando quatro anos junto, apoiando, ajudando, e nem tem cumprimento quando passa, então é 

chato isso aí, é chato. Parabéns ao prefeito que siga, como falou o vereador Lino, sendo essa pessoa 

como homem público, prefeito do município, que sempre levou o município nas rédeas curtas ali, e 

como pessoa também, parabéns ao prefeito pelo respeito que o senhor tem na hora de tratar, não só 

nós vereadores, mas sim toda a população, porque nunca ouvi ninguém falar mal de ninguém, e 

mostramos de novo ao Cristhian, pra gente parar com esse tipo de coisa, não adianta nós vir aqui,  



 

 

hoje eu falei da bela idade ali, que não convidaram nós, vereador eu não concordei mesmo, porque a 

gente sempre teve respeito aqui de convidar pra vir participar do vereador da bela idade, e pelo menos 

um papelzinho, uma mensagem, se algum vereador quiser participar do evento lá, não dá pra levar 

pro coração as coisas, eu sei que tem coisa envolvida que não tem nada a ver com o que é o ritmo da 

coisa, como devia ser, não pode ser, não pode ser, então nós temos vereadores que tinha mãe, não foi 

convidado, não foi, outro vereador também, o colega Olimar também ninguém convidou, não foi, 

qual o pai e a mãe que não gostaria de ver o filho, o vereador lá participando da festa, então puxando 

a orelha, porque a Câmara não faz nada, a câmara faz muito sim, muito, se o Prefeito mandar os 

projetos pra cá e nós não aprovar, se nós não for atrás das indicações, como se coloca aqui, pro 

prefeito tá tudo no maravilha, nem foi sair daqui, tá tudo certo, mas as indicações é pra mostrar onde 

tá o erro. Outra coisa também, que eu concordei contigo, até inclusive falei com o Prefeito hoje, a 

forma de contratação temporária de professores ali pro colégio, tudo bem que tá se fazendo um teste, 

mas eu acho que sim, se a gente paga 10% pra eles ajudar na faculdade, dá o transporte e depois na 

hora de contratar, a gente não contrata, eles vão lá pra outro município e daí nós reclamamos aqui, a 

gente dá e o pessoal não fica aqui, não fica porque também não se dá muita oportunidade, eu acho 

que nós temos que valorizar o que é nosso aqui, então eu sou mais da contratação direta do 

concurso, então fica aqui o que eu tinha pra falar sobre isso, né, agradecer aos colegas vereadores, ao 

vereador Ademir, como já falei antes, belo trabalho fez aqui, volte sempre e dizer que não leve por 

birra aquilo que a gente fala aqui, eu e a vereadora também, a gente se discutia em questão de projetos, 

de indicações, às vezes que eu cobrava muito forte os secretários e tal, mas assim não podem levar 

pro coração, eu acho que o respeito a gente tem que ter um com o outro sim, no mínimo cumprimentar 

e dizer, tu tem a tua opinião, eu tenho a minha opinião, mas a gente passar uma impressão pra 

população ao vivo aqui fica chato, mas cada um tem a sua opinião, né, e agradecendo a proteção de 

Deus, dou por encerrada esta sessão plenária do dia 30 de junho de 2025. Uma ótima semana a todos 

e até a semana que vem. 

 

 

 

 

 

Não tendo mais nada a constar, eu Lara Lucatelli Borella encerro a presente ata do dia 30 de junho 

de 2025 que será assinada pelos vereadores presentes. 
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